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CONHECIMENTOS GERAIS

Leia o texto abaixo para responder às questões de números01
a 10.

O parto e o tapete

RIO DE JANEIRO - Big nem era minha, era de um cunhado.
Naquele tempo eu ainda não gostava de cachorros, pagando
por isso um preço que até hoje me maltrata. Mas, como ia
dizendo, Big não era minha, mas estava para ter ninhada, e
meu cunhado viajara.

De repente, Big procurou um canto e entrou naquilo
que os entendidos chamam de “trabalho de parto”. Alertado
pela cozinheira, que entendia mais do assunto, telefonei para
o veterinário que era amigo do cunhado. Não o encontrei.
Tive de apelar para uma emergência, expliquei a situação, 15
minutos depois veio um veterinário. Examinou Big, achou
tudo bem, pediu um tapete.

Providenciei um, que já estava desativado, tivera al-
guma nobreza, agora estava puído e desbotado. O veterinário
deitou Big em cima, pediu uma cadeira e um café. Duas horas
se passaram, Big teve nove filhotes e o veterinário me cobrou
90 mil cruzeiros, eram cruzeiros naquela época, e dez mil por
filhote. Valiam mais – tive de admitir.

No dia seguinte, com a volta do cunhado, chamou-se
o veterinário oficial. Quis informações sobre o colega que me
atendera. Contei que ele se limitara a pedir um tapete e puse-
ra Big em cima. Depois pedira um café e uma cadeira, co-
brando-me 90 mil cruzeiros pelo trabalho.

O veterinário limitou-se a comentar: “Ótimo! Você
teve sorte, chamou um bom profissional!”. Como? A ciência
que cuida do parto dos animais se limita a colocar um tapete
em baixo?

“Exatamente. Se tivesse me encontrado, eu faria o
mesmo e cobraria mais caro, moro longe”.

Nem sei por que estou contando isso. Acho que tem
alguma coisa a ver com a sucessão presidencial. Muitas espe-
culações, um parto complicado, que requer veterinários e
curiosos. Todos darão palpites, todos se esbofarão para colo-
car o tapete providencial que receberá o candidato ungido,
que nascerá por circunstâncias que ninguém domina.

E todos cobrarão caro.
(Carlos Heitor Cony,Folha de S. Paulo, 19-12-01)

01.A associação entre o episódio narrado e a sucessão presi-
dencial apóia-se

(A) no argumento de que dos dois nascerá algo de grande
valia e importância.

(B) na idéia de que, num e noutro caso, cumprem-se ri-
tuais que pouco interferem nos fatos, mas que têm al-
to preço.

(C) no fato de que sempre se estendem tapetes aos líderes
poderosos que estão por vir.

(D) na suposição de que as emergências são iguais por
mais diferentes que pareçam.

(E) na constatação de que a sucessão requer o envolvi-
mento de especialistas e muita precisão.

02.Observe as frases I e II, extraídas do texto.

I. “Big nem era minha, era de um cunhado.”
II. “Big não era minha, mas estava para ter ninhada, e

meu cunhado viajara. ”

É correto dizer que o narrador

(A) em I, sugere estar desobrigado em relação ao animal;
em II, faz ressalva a essa desobrigação.

(B) em I, afirma ser estranho ao animal; em II, reitera sua
indiferença em relação a este.

(C) em I, exprime desprezo pelo animal; em II, manifesta
um mínimo de consideração pelo destino deste.

(D) em I, nega ter vínculos com o animal; em II, critica o
cunhado que se ausentou, deixando Big aos cuidados
de outrem.

(E) em I, mostra-se longe de ter responsabilidade pelo
animal; em II, invoca a responsabilidade do legítimo
proprietário.

03.Ao afirmar “tive de admitir” (final do 3o parágrafo), o
narrador dos fatos está indicando que

(A) constatou a verdadeira importância do profissional
que assistira Big, em seu trabalho de parto.

(B) tomou consciência de que pagara mais do que valiam
os filhotes de Big no mercado.

(C) se curvou ao argumento empregado pelo veterinário
para justificar o preço de seu serviço.

(D) se estarreceu com o valor que um filhote pode atingir
e com o preço que cobram os veterinários.

(E) pagou pelos filhotes um preço justo, já que valiam
mais do que dez mil cruzeiros.

04.Assinale a alternativa em que há correta equivalência
entre as formas verbais simples e compostas no período.

(A) eu faria o mesmo / tinha feito o mesmo.

(B) meu cunhado viajara / haveria viajado.

(C) eu ainda não gostava de cachorro / tinha gostado.

(D) todos darão palpite / haveriam dado.

(E) tivera alguma nobreza / tinha tido.
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05."Muitas especulações, um parto complicado, que requer
veterinários e curiosos. Todos darão palpites (...)."

A versão adaptada deste trecho, que apresenta correta
correlação dos tempos verbais, é:

(A) É possível que haja muitas especulações, um parto
complicado, que talvez requeira veterinários e curio-
sos. Talvez todos dêem palpites.

(B) Quem sabe foram muitas especulações, um parto
complicado, que já requeria veterinários e curiosos.
Talvez todos têm dado palpites.

(C) Pode ser que se fazem muitas especulações, um parto
complicado, que requererá veterinários e curiosos.
Todos vêm dando palpites.

(D) Quem sabe ocorreram muitas especulações, um parto
complicado, que talvez requeria veterinários e curio-
sos. Talvez todos tinham dado palpites.

(E) É possível que fizeram muitas especulações, um parto
complicado, que talvez vinha requerendo veterinários
e curiosos. Todos vinham dando palpites.

06."Se tivesse me encontrado, eu faria o mesmo e cobraria
mais caro, moro longe."

O significado do período acima está corretamente ex-
presso em:

(A) Mesmo que tivesse me encontrado, eu faria o mesmo
cobrando mais caro, portanto moro longe.

(B) Caso tivesse me encontrado, eu faria o mesmo, mas
cobraria mais caro, pois moro longe.

(C) Embora tivesse me encontrado, eu faria o mesmo, po-
rém cobraria mais caro; moro longe, pois.

(D) Desde que tivesse me encontrado, eu faria o mesmo,
pois cobraria mais caro, contanto que moro longe.

(E) Salvo se tivesse me encontrado, eu faria o mesmo,
porque cobraria mais caro, mesmo morando longe.

07.A palavra que expressa corretamente o significado de
ungido, em ... “colocar o tapete presidencial que receberá
o candidato ungido” ..., é

(A) sacrificado.

(B) usurpado.

(C) surgido.

(D) proposto.

(E) sagrado.

08.Assinale a alternativa cuja frase apresenta concordância
correta, obedecendo à regra empregada em

"Chamou-se o veterinário oficial."

(A) Alugou-se imóveis novos.

(B) Trataram-se de assuntos pouco usuais.

(C) Indicaram-se as medidas cabíveis.

(D) Presenciou-se cenas desagradáveis.

(E) Precisam-se de balconistas com prática.

09.Assinale a alternativa cujas palavras são acentuadas se-
gundo as regras que determinam a acentuação, respecti-
vamente, de

emergência; puído; época.

(A) Ciência; idéia; marítimo.

(B) Circunstâncias; saúva; ninguém.

(C) Espécie; raízes; até.

(D) Veterinário; faísca; ótimo.

(E) Antagônico; uísque; pára.

10.A frase que traz implícita a idéia de mudança de situação é:

(A) Naquele tempo eu ainda não gostava de cachorros.

(B) Nem sei por que estou contando isso.

(C) Examinou Big, achou tudo bem, pediu um tapete.

(D) Quis informações sobre o colega que me atendera.

(E) Ótimo! Você teve sorte, chamou um bom profissional.

11.A frase que apresenta concordância nominal e verbal de
acordo com a norma culta é:

(A) Chamou-me a atenção as perguntas que tiveram res-
postas muito descomprometidas.

(B) Fica o meu questionamento ético quanto aos profis-
sionais que coloca sua habilidade a serviço de ideolo-
gias e candidatos qualquer.

(C) Os outros todos conduzem o "povão" para o lugar que
melhor lhes aprazem.

(D) A dupla de repórteres foi ao Suriname, vizinho país
do norte, alertada por denúncias de trabalho escravo.

(E) Mais de um político se deu as mãos, pactuando com-
promissos políticos-sociais.
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12.Assinale a alternativa em que a regência nominal e verbal
está de acordo com a norma culta.

(A) Gostei da reportagem “Mutreta futebol clube”, da qual
retrata os trabalhos realizados pela CPI do Futebol.

(B) Quero comentar sobre essa flexibilização das leis tra-
balhistas brasileiras, assunto que gosto muito.

(C) Não procede a informação que exista processo no Su-
premo Tribunal Federal envolvendo a essa pessoa.

(D) Chega uma fase de nossas vidas que a gente amadurece,
começa tomar decisões e optar em planejar o futuro.

(E) Os deputados, em cujos planos não está propriamente
favorecer pobres e oprimidos, votaram leis em bene-
fício próprio.

13.A forma de tratamento empregada está correta em:

(A) Senhor Presidente da República: se Sua Excelência
assim o desejar, convocaremos outra reunião.

(B) Atendendo a despacho de S. Ex.a, o Meritíssimo Juiz
da 2a Vara Cível desta Comarca, anexamos a certidão
ao processo.

(C) Propusemos a V. S.a, o Governador, adiamento da
audiência com membros do Sindicato.

(D) De ordem de V. Em.a, o novo Senhor Ministro, con-
vidamos todos os funcionários para a solenidade de
posse da diretoria do Conselho Nacional de Obras.

(E) Senhor Chefe de Seção: encaminhamos à considera-
ção de Vossa Excelência pedido para entrar em gozo
de férias.

Nas questões de números14 e 15, assinale a alternativa que
preenche, correta e respectivamente, as lacunas das frases
dadas.

14.Haverá bons resultados se as empresas _____ os cálculos,
________-se a renegociar a dívida e não ________ nas
bolsas de valores.

(A) refizerem; disporem; intervirem.

(B) refazerem; dispuserem; intervierem.

(C) refizerem; dispuserem; intervierem.

(D) refazerem; disporem; intervirem.

(E) refizerem; dispuserem; intervirem.

15.O pacote inicia uma reforma agrária ____ pressas. ____
partir de 18 de dezembro, deve-se provar ____ que go-
vernam o país que as terras são produtivas. Não há restri-
ção ao registro de novas empresas, exceção feita ____ de
capital estrangeiro.

(A) as; A; aqueles; às

(B) as; À; àqueles; as

(C) às; À; àqueles; as

(D) às; A; àqueles; às

(E) às; À; aqueles; às

16.Os pronomes pessoais têm emprego de acordo com a
língua padrão em:

(A) Rompidos desde as últimas eleições, os velhos caci-
ques esqueceram as diferenças, mandando elas às fa-
vas, e reataram a aliança.

(B) Referindo-se a seu rival, a velha raposa da política
afirma: “Não há acordo possível entre eu e ele”.

(C) Quando ela tomar posse, aguardam-na dívidas incon-
táveis deixadas por seu antecessor.

(D) Especula-se a origem de sua fortuna, falando-se em
falcatruas que teriam feito ele enriquecer.

(E) Deixem eu resolver essas diferenças entre os dois, le-
vando-os a um bom acordo.

17.Hoje o doente fica tão perdidoque tem gente que vai a
três médicose toma os remédios que os três receitaram.
As conjunções grifadas no período acima estabelecem
entre as orações, respectivamente, as idéias de

(A) conseqüência e adição.

(B) causa e restrição.

(C) conseqüência e restrição.

(D) modo e causa.

(E) modo e adição.

18.Assinale a alternativa em que a pontuação atende aos
princípios da norma culta.

(A) Boa parte de seu crescimento, deve-se a sua estratégia
de apoio, às micro, pequenas e médias empresas.

(B) Assim como os colegas tentei esclarecer, em meus li-
vros que: o terrorismo é fenômeno antigo, quase tão
antigo, quanto a humanidade.

(C) A França, com 73 milhões de turistas /ano e a Espa-
nha, com 46 milhões são exemplos de países que in-
vestem e faturam, com o turismo.

(D) Outra possibilidade é pedir uma segunda opinião – e
pagar por isso – a especialistas inscritos numa lista
com a finalidade de prestar serviços de consultoria.

(E) Para muita gente, a época de Natal e Ano-Novo só
provoca: tristeza – caso dos que vivem, debaixo de
um viaduto.
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19.Assinale a alternativa em que todas as palavras estão
corretamente grafadas.

(A) Critica-se o novo gerente por dispender recursos de

forma exagerada, sem ter compreenção do momento

difícil por que passa a empresa.

(B) Como houve rescisão do contrato, não está havendo

expediente na concessionária de serviços terceiriza-

dos pelo estado.

(C) A ascenção social buscada por todos depende de mui-

to trabalho; se ocorre paralização das atividades, as

chances de sucesso diminuem.

(D) Gestos expontâneos como os dele não se vêem todos

os dias, especialmente porque muitos costumam pre-

sentear para poder monopolisar as atenções.

(E) Os progressos vistos atravéz dos tempos indicam que

a humanidade não cessa de pesquisar novos produtos,

no percurço para atingir o bem-estar.

20.A colocação dos pronomes obedece às prescrições da
língua culta escrita na alternativa:

(A) Quem não lembra-se do que o grupo RPM significava

na década de 80? Muitos embalaram-se ao som de

suas melodias.

(B) Me desculpem a franqueza, mas ninguém comportou-

se bem durante o espetáculo.

(C) Ainda fala-se em elevar o salário mínimo a mais de

200 reais, mesmo tendo mostrado-se impossível

qualquer acordo nesse sentido.

(D) Caso se preparassem para suas novas tarefas, todos

sairiam-se bem, realizando-as com perfeição.

(E) Dar-se-á ao pedido a solução que se mostrar mais jus-

ta, podem estar certos disso.

21.Dentre os direitos de ausência ao serviço pelo servidor
público estão as (os)

(A) indenizações e ajudas de custo.

(B) diárias e gratificações.

(C) adicionais e auxílios natalidade.

(D) licenças e férias.

(E) afastamentos e auxílios natalidade.

22.O provimento autônomo de um servidor em cargo público
é definição de

(A) posse.

(B) promoção.

(C) nomeação.

(D) transferência.

(E) readmissão.

23.É penalidade prevista em lei para infrações disciplinares
cometidas por servidor público

(A) exoneração.

(B) readaptação.

(C) ascensão.

(D) demissão.

(E) remoção.

24.Ocorrendo vaga de Desembargador Federal no Tribunal
Regional Federal, a ser preenchida pelo quinto constitu-
cional, o Presidente do Tribunal submeterá a questão ao
Órgão Especial, no prazo de vinte dias, e oficiará ao ór-
gão de classe respectivo para providenciar a remessa de
lista

(A) dúplice.

(B) tríplice.

(C) quadrúpla.

(D) quintúpla.

(E) sêxtupla.

25.Há, no Tribunal Regional Federal da Terceira Região,
uma Turma de Férias, constituída pelo

(A) Vice-Presidente mais dois Juízes Federais.

(B) Presidente do Tribunal mais dois Juízes Federais.

(C) Vice-Presidente mais um Desembargador Federal da
Seção Cível.

(D) Presidente do Tribunal ou quem o substitua mais dois
Desembargadores Federais, sendo um de cada Seção
Especializada.

(E) Vice-Presidente do Tribunal ou quem o substitua,
mais dois Desembargadores Federais, sendo um de
cada Seção Especializada.
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

26.Determinada empresa pagou juros antecipados, cobrados
pela instituição financeira na data da concessão do em-
préstimo bancário. O procedimento contábil de apropriar
ao Resultado as despesas de juros por quotas mensais, de
acordo com a duração do contrato, corresponde ao Prin-
cípio Fundamental de Contabilidade da

(A) Oportunidade.

(B) Uniformidade.

(C) Prudência.

(D) Realização da receita.

(E) Competência.

27.A provisão para créditos de liqüidação duvidosa constitui
exemplo da aplicação do Princípio da

(A) Prudência.

(B) Oportunidade.

(C) Atualização monetária.

(D) Competência.

(E) Independência dos exercícios.

Para responder às questões de números28 e 29, considere os
dados a seguir correspondentes às aplicações financeiras
efetuadas pela Cia. Ômicron, em dezembro de 2001. Os ren-
dimentos foram calculados a juros simples.

Banco Datas R$

Mercantil Aplicação: 20.12.01

Resgate: 25.12.01

150.000

152.000

Nossa Caixa Aplicação: 23.12.01

Resgate: 31.12 .01

320.000

323.200

Rioazul Aplicação: 28.12.01

Resgate: 10.01.02

530.000

535.200

CEF Aplicação: 19.12.01

Resgate: 07.01.02

95.000

102.600

28.O total das receitas financeiras de competência do mês de
dezembro de 2001 é

(A) R$ 18.000.

(B) R$ 12.800.

(C) R$ 11.200.

(D) R$ 10.400.

(E) R$ 6.800.

29.O total a ser registrado em Resultados de Exercícios Futu-
ros é

(A) R$ 0.

(B) R$ 6.800.

(C) R$ 10.400.

(D) R$ 11.200.

(E) R$ 12.800.

30."Refere-se, simultaneamente, à tempestividade e à inte-
gridade do registro do patrimônio e das suas mutações,
determinando que este seja feito de imediato e com a ex-
tensão correta, independentemente das causas que as ori-
ginaram". O enunciado refere-se ao Princípio Fundamen-
tal de Contabilidade da (do)

(A) Competência.

(B) Registro pelo valor original.

(C) Prudência.

(D) Continuidade.

(E) Oportunidade.

31.No exercício da profissão, o contador deve manter um
sistema de escrituração uniforme dos atos e fatos admi-
nistrativos, através de processo manual, mecanizado ou
eletrônico, observando sempre os Princípios Fundamen-
tais de Contabilidade e as NBC - Normas Brasileiras de
Contabilidade emanadas do CFC - Conselho Federal de
Contabilidade. Entre as alternativas propostas, assinale a
que NÃO atende às Normas Brasileiras de escrituração
contábil.

(A) Quando o Diário e o Razão forem feitos por processo
que utilize fichas ou folhas soltas, deverá ser adotado
o registro "Balancetes Diários e Balanços".

(B) Admite-se o uso de códigos e/ou abreviaturas nos his-
tóricos dos lançamentos, desde que permanentes e
uniformes, devendo contar, em elenco identificador,
no Diário ou em registro especial revestido das for-
malidades extrínsecas.

(C) Documento contábil, estrito-senso, é aquele que com-
prova os atos e fatos que originam lançamentos na
escrituração contábil da entidade.

(D) A documentação contábil é hábil, quando revestida
das características intrínsecas ou extrínsecas essen-
ciais, definidas na legislação, na técnica contábil ou
aceitas pelos usos e costumes.

(E) Com o advento da Lei 6.404/76, Lei das Sociedades
Anônimas, foi eliminada a escrituração contábil das
contas de compensação, que passaram a ser substituí-
das pelas Notas Explicativas às Demonstrações Con-
tábeis.
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32.Entre os Princípios Fundamentais de Contabilidade, a
Res. CFC 750/93 do Conselho Federal de Contabilidade
relaciona o Princípio da Atualização Monetária. A aplica-
ção deste princípio

(A) é facultativa.

(B) representa nova avaliação, pois utiliza indexadores
aptos a traduzir a variação do poder aquisitivo da
moeda nacional.

(C) é compulsória quando a inflação acumulada no triê-
nio for de 100% ou mais.

(D) somente poderá ocorrer em demonstrações contábeis
de natureza complementar às demonstrações de natu-
reza corrente, derivadas da escrituração contábil regu-
lar.

(E) está suspensa até nova revisão dos Princípios Funda-
mentais de Contabilidade.

33.A Cia. Ômega obteve um financiamento bancário, garan-
tido por nota promissória de sua emissão, nas seguintes
condições:

valor do empréstimo obtido: R$ 2.000.000 ;

data da obtenção do empréstimo: 01.11.01;

data do vencimento: 31.01.02 ;

juros simples de 6% ao mês, deduzidos antecipadamente,
na data da obtenção do empréstimo.

Considerados unicamente os dados acima, seu efeito
(aumento) nos Ativos da Cia. Ômega, na data do encer-
ramento do exercício social, em 31.12.01, é de

(A) R$ 1.640.000.

(B) R$ 1.760.000.

(C) R$ 1.880.000.

(D) R$ 2.000.000.

(E) R$ 2.240.000.

34.Determinada indústria adquiriu uma máquina de grande
porte para seu parque industrial por R$ 20.000. Para sua
instalação incorreu em gastos adicionais de R$ 4.000.
A vida útil da máquina foi estimada em 10 anos. Depois
de cinco anos de uso, a máquina foi vendida por
R$ 12.000. No livro Diário, o registro contábil da venda é
feito da seguinte forma:

(A) Máquinas e equipamentos
a Diversos
a Depreciação acumulada R$ 12.000
a Caixa R$ 12.000 R$ 24.000

(B) Diversos
a Diversos
Caixa R$ 12.000
Depreciação acumulada R$ 10.000 R$ 22.000
a Máquinas e equipamentos R$ 20.000
a Ganhos na alienação R$ 2.000 R$ 22.000

(C) Diversos
a Máquinas e equipamentos
Caixa R$ 12.000
Depreciação acumulada R$ 12.000 R$ 24.000

(D) Depreciação acumulada
a Máquinas e equipamentos R$ 10.000

(E) Diversos
a Máquinas e equipamentos
Caixa R$ 12.000
Depreciação acumulada R$ 10.000 R$ 22.000

Para responder às questões de números35 e 36, considere os
seguintes saldos da Cia. Alfa, em 31.12.01, data do encerra-
mento do exercício social, antes da apuração do Estoque
Final de Mercadorias para Revenda.

Contas D C
Capital social 3.000
Depreciação acumulada 150
Lucros acumulados 850
Caixa 1.550
Ativo imobilizado 4.310
Receita bruta de vendas 8.000
Despesas pré-operacionais 500
Compras de mercadorias para revenda 3.500
Impostos sobre vendas (Despesas) 400
Fornecedores 4.950
Duplicatas a receber 2.050
Duplicatas descontadas 250
Despesas gerais e administrativas 3.400
Despesas pagas antecipadamente 190
Estoque inicial 1.300
Totais 17.200 17.200

Informação adicional: O estoque final de Mercadorias para
Revenda, apurado através de levantamento físico, é de
R$ 1.000.

35.O total dos bens e direitos do Balanço Patrimonial da Cia.
Alfa, em 31.12.01, será de

(A) R$ 8.200.

(B) R$ 8.510.

(C) R$ 8.700.

(D) R$ 9.200.

(E) R$ 9.600.
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36.O Custo das Mercadorias Vendidas no exercício social de
2001 foi de

(A) R$ 4.800.

(B) R$ 3.800.

(C) R$ 3.500.

(D) R$ 3.300.

(E) R$ 2.300.

Para responder às questões de números37 e 38, considere as
informações a seguir relacionadas com as contas de Receitas
e Despesas e com a Demonstração de Lucros ou Prejuízos
Acumulados, relativas a determinado exercício social da Cia.
Beta.

Informações sobre fatos contábeis e saldos R$

Resultado positivo da equivalência patrimonial 15.000

Participação estatutária de empregados 2.700

Despesas operacionais 52.000

Saldo inicial de Lucros Acumulados 5.000

Custo dos serviços prestados 123.000

Lucro distribuído em forma de dividendos 12.000

Participação estatutária dos administradores 2.300

Provisão para o imposto de renda 15.000

Realização da Reserva de Lucros a Realizar 5.000

Receita bruta de serviços 250.000

Impostos sobre serviços prestados 20.000

Reserva legal constituída no exercício 2.500

Reserva estatutária constituída no exercício 10.500

37.O lucro líquido do exercício será de

(A) R$ 55.000.

(B) R$ 52.700.

(C) R$ 52.300.

(D) R$ 50.000.

(E) R$ 38.000.

38.O saldo da conta de Lucros Acumulados, no final do
exercício, será de

(A) R$ 55.000.

(B) R$ 47.000.

(C) R$ 35.000.

(D) R$ 30.000.

(E) R$ 25.000.

Para responder às questões de números39 e 40, considere as
informações a seguir extraídas da escrituração das contas do
Patrimônio Líquido da Cia. Gama, em determinado exercício
social.

Saldos no início do exercício R$

Capital Social 200.000

Reserva Legal 20.000

Reserva de Ágio na Emissão de Ações 15.000

Lucros Acumulados 18.000

Ações em Tesouraria 10.000

Reserva para Contingências 12.000

Capital a Realizar 10.000

Reserva de Subvenção para Investimento 5.000

Informações adicionais sobre a movimentação ocorrida
nas contas do Patrimônio Líquido durante o exercício:

• Integralização do saldo de Capital a Realizar.

• Aumento do Capital Social em R$ 50.000, com subs-
crição do total do aumento pelos acionistas e imediata
integralização de R$ 30.000 em dinheiro.

• Reversão de 50% do saldo da Reserva para Contingên-
cias.

• No final do exercício foi apurado um prejuízo líquido
de R$ 30.000.

39.Quanto aos saldosno início do exercício, pode-se afirmar
que

(A) a conta Capital a Realizar está incorretamente classi-
ficada no Patrimônio Líquido, pois representa um di-
reito da entidade perante os acionistas.

(B) o valor correto do Patrimônio Líquido é R$ 260.000.

(C) as Reservas de Lucros totalizam R$ 37.000.

(D) as Ações em Tesouraria são registradas como dedu-
ção da conta do Patrimônio Líquido que registrar a
origem dos recursos aplicados na sua aquisição.

(E) a Reserva para Contingências é constituída debitan-
do-se uma conta de resultado.

40.Pode-se afirmar que,no final do exercício,

(A) o saldo da conta Lucros ou Prejuízos Acumulados é
R$ 6, negativo (saldo devedor).

(B) o total do Patrimônio Líquido é R$ 260.000.

(C) as Reservas de Capital somam R$ 15.000.

(D) o Capital Social subscrito é R$ 230.000.

(E) as Reservas de Capital somam R$ 25.000.
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Para responder às questões de números41 e 42, utilize as
informações a seguir.

Balanços Patrimoniais da Cia. Delta, no início e no fim de
determinado exercício social:

Ativo Início R$ Fim R$
Circulante
Realizável a longo prazo
Permanente

1.600
100

2.900

2.000
400

6.400
Total 4.600 8.800

Passivo e Patrimônio Líquido Início R$ Fim R$
Circulante
Exigível a longo prazo
Patrimônio Líquido

1.300
1.000
2.300

1.400
1.400
6.000

Total 4.600 8.800

Informações adicionais sobre fatos ocorridos durante o exer-
cício social:

Dividendos creditados aos acionistas R$ 450
Depreciação do Permanente (Imobilizado) R$ 500
Variações monetárias do Realizável a longo prazo R$ 100
Lucro líquido do exercício R$ 3.000

41.O total das aplicações de recursos a ser apresentado na
Demonstração das Origens e Aplicações de Recursos da
Cia. Delta é

(A) R$ 4.950.

(B) R$ 4.650.

(C) R$ 4.200.

(D) R$ 3.900.

(E) R$ 3.200.

42.Nas origens de recursos da Cia. Delta, pode-se dizer que
o Lucro Líquido Ajustado para fins de Demonstração das
Origens e Aplicações de Recursos é

(A) R$ 4.950.

(B) R$ 4.650.

(C) R$ 3.850.

(D) R$ 3.400.

(E) R$ 3.000.

43.Um programa de trabalho definindo objetivos a serem
alcançados, seus gastos e as fontes de recursos; não limi-
tando as metas governamentais ao montante da receita es-
timada. O programa põe em destaque as metas, os objeti-
vos e as intenções do Governo durante um período. Trata-
se do

(A) Orçamento Tradicional de Receitas e Despesas.

(B) Orçamento Anual de Custeio.

(C) Plano Plurianual.

(D) Orçamento Programa.

(E) Proposta de Gastos.

44.Considere os seguintes princípios orçamentários:

I. anualidade, especificação.
II. exclusividade, unidade e universalidade.

III. competência e continuidade.
IV. clareza, materialidade e publicidade.

Pode-se afirmar que os mais importantes, consagrados em
nossa legislação orçamentária, estão contidos apenas nos
itens

(A) I e II.

(B) II e IV.

(C) III e IV.

(D) I, II e III.

(E) I, II e IV.

45.Os estágios principais da receita e despesa orçamentária
passam pelas fases de

(A) classificação, quantificação e alocação.

(B) realização, extensão e agregação.

(C) avaliação, duração e materialização.

(D) estimação, realização e confrontações.

(E) consistência, aproximação e realização.

46. Imediatamente após a promulgação da lei de orçamento e
com base nos limites nela fixados, o Poder Executivo
aprovará um quadro de cotas da despesa que cada unida-
de orçamentária fica autorizada a utilizar. A fixação das
cotas em referência atenderá os seguintes objetivos:

I. Manter durante o exercício, na medida do possível, o
equilíbrio entre a receita orçada e a despesa paga, a
fim de equilibrar o orçamento e melhor execução do
programa de trabalho.

II. Assegurar às unidades orçamentárias, em tempo útil,
a soma de recursos necessários e suficientes e melhor
execução do seu programa anual de trabalho.

III. Manter, durante o exercício, na medida do possível,
o equilíbrio entre a receita arrecadada e a despesa
realizada, de modo a reduzir, ao mínimo, eventuais
insuficiências de tesouraria.

Pode-se afirmar que

(A) apenas I está correta.

(B) apenas I e II estão corretas.

(C) apenas I e III estão corretas.

(D) apenas II e III estão corretas

(E) I, II e III estão corretas.
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47.Conceitualmente, receita extra-orcamentária é aquela que
não integra o orçamento público e sua realização não se
vincula à execução do orçamento. Assim sendo, assinale
a alternativa que possui exclusivamente este grupo de re-
ceita.

(A) Alienação de bens – Taxas pela prestação de serviços
Contribuição de melhoria.

(B) Alienação de bens – Cobrança da dívida ativa – Con-
tribuição de melhoria.

(C) Retenções em folha de pagamento – Retenções na
fonte – Operações de crédito a curto prazo.

(D) Operações de crédito a curto prazo – Cobrança da dí-
vida ativa – Contribuição de melhoria.

(E) Cobrança da dívida ativa – Taxas – Operações de
crédito a curto prazo.

48.Assinale a alternativa que indica a classificação das dota-
ções para manutenção de serviços anteriormente criados,
inclusive as destinadas a atender as obras de conservação
e adaptação de bens imóveis.

(A) Despesas Correntes - Investimentos

(B) Despesas de Capital - Inversões Financeiras

(C) Despesas de Capital - Investimentos

(D) Despesas Correntes -Transferências Correntes

(E) Despesas Correntes - Despesas de Custeio

49.Sobre a dívida flutuante, é correto afirmar que sua consti-
tuição e liqüidação

(A) dependem de autorização legislativa. A dívida flutu-
ante pode ser tanto dívida interna como externa e seu
resgate é sempre programado a curto prazo. O resgate
da dívida flutuante constitui despesa orçamentária do
exercício.

(B) dependem de autorização legislativa. A dívida flutu-
ante restringe-se à área internacional e seu resgate é
sempre programado a curto prazo.

(C) não dependem de autorização legislativa. A dívida
flutuante pode ser dívida interna ou externa e seu res-
gate é sempre programado a curto prazo.

(D) não dependem de autorização legislativa. A dívida
flutuante só pode ser externa, o seu resgate é sempre
programado a curto prazo, e constitui despesa orça-
mentária do exercício.

(E) não dependem de autorização legislativa. A dívida
flutuante restringe-se à área nacional e seu resgate é
sempre programado a curto prazo.

50.Assinale a alternativa que melhor define créditos adicio-
nais.

(A) São as autorizações de despesas não computadas ou
insuficientemente dotadas na Lei do Orçamento.

(B) São os resultados das operações de aproximação para
períodos relativamente curtos de tempo.

(C) São dados contábeis baseados em preços gerados por
trocas passadas, presentes ou futuras, já ocorridas ou
que se espera que venham a ocorrer.

(D) São dados quantitativos úteis para realizar decisões
econômicas racionais, isto é, para fazer escolhas entre
alternativas, de forma que as ações possam ser corre-
tamente relacionadas às conseqüências.

(E) São mudanças nos ativos e passivos e os efeitos rela-
tivos nas receitas, despesas e outros que não deveriam
ser reconhecidos nas contas antes que pudessem ser
mensurados objetivamente.

51.Os créditos adicionais destinados a reforçar dotação já
existente no orçamento são

(A) suplementares.

(B) créditos fiscais.

(C) variações patrimoniais

(D) especiais

(E) extra-orçamentários.

52.A Contabilidade Pública:

I. deve evidenciar em seus registros, o montante dos
créditos orçamentários vigentes, a despesa empenha-
da e a despesa realizada, à conta dos mesmos crédi-
tos, e as dotações disponíveis.

II. é disciplina que aplica na administração pública, as
técnicas de registros e apurações contábeis em har-
monia com as normas gerais do direito financeiro.

III. é um conjunto de agentes econômicos que estabelece
metas específicas para um determinado período, co-
manda recursos e traça planos e decisões com rela-
ção às ações econômicas.

IV. aplica normas de escrituração contábil, registra a
previsão da receita, a fixação das despesas e as alte-
rações introduzidas no orçamento.

Pode-se afirmar que está correto apenas o contido em

(A) II.

(B) II e III.

(C) I e IV.

(D) I, II e III.

(E) I, II e IV.
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53.A operação de pagamento de uma despesa orçamentária

de custeio deve gerar registros nos seguintes sistemas:

(A) operacional e financeiro.

(B) patrimonial e compensação.

(C) orçamentário e financeiro.

(D) operacional e patrimonial.

(E) orçamentário e compensação.

54.O sistema que deve registrar operações relativas às super-

veniências e às insubsistências ativas e passivas é o

(A) operacional.

(B) patrimonial.

(C) financeiro.

(D) compensação.

(E) orçamentário.

55.As variações patrimoniais ocorridas na contabilidade

pública são classificadas como:

I. resultantes da execução orçamentária.

II. mutações patrimoniais.

III. independentes da execução orçamentária.

IV. operações sociais.

Pode-se afirmar que, apenas,

(A) I é correta.

(B) I, III e IV são corretas.

(C) II, III e IV são corretas.

(D) I, II e III são corretas.

(E) III e IV são corretas.

Leia os dados para resolver as questões de números56 e 57.

Da leitura efetuada em demonstrativos contábeis no final de
um determinado período, antes de efetuados os lançamentos
de encerramento, identificam-se as seguintes rubricas e seus
respectivos saldos:

$ $
Receita Previsão Execução

Receita patrimonial 3.698 3.370

Receitas de serviços 8.970 7.150

Receitas de operações
de crédito 240 2.620

$ $
Despesa Fixação Empenhada

Investimentos 4.024 3.283

Amortização da dívida
interna 5.980 4.638

Pessoal e encargos
sociais 2.904 2.202

Considerando estas informações no Sistema Orçamentá-
rio, responda as questões que seguem:

56.As Receitas de capital, relativamente às receitas realiza-
das no período, está(ão) representada(as) adequadamente
pela importância de

(A) $ 2.620.

(B) $ 3.698.

(C) $ 5.990.

(D) $ 8.970.

(E) $ 12.668.

57.Os créditos orçamentários oriundos de despesas correntes
realizadas naquele período, totaliza (m) a importância de

(A) $ 2.202.

(B) $ 6.928.

(C) $ 5.980.

(D) $ 6.928.

(E) $ 7.884.
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Leia os dados para responder as questões de números58 a 60.

As informações abaixo constam em Demonstrativo de Varia-
ções Patrimoniais do exercício de 20X1:

Receitas tributárias $ 15.650

Aquisições de bens móveis $ 8.420

Insubsistências passivas $ 930

Receita patrimonial $ 1.770

Inversões Financeiras $ 7.098

Receita de alienação de bens $ 1.330

Despesas de segurança pública $ 7.865

Superveniências passivas $ 2.180

Analisando os saldos das contas informadas, pode-se con-
cluir:

58.A Receita orçamentária proveniente de receitas de capital
somou a importância de

(A) $ 930.

(B) $ 1.330.

(C) $ 2.180.

(D) $ 8.420.

(E) $10.190.

59.As variações ativas, independentes da execução orçamen-
tária, está (ão) representada(as) pelo montante de

(A) $ 930.

(B) $ 2.700.

(C) $ 3.000.

(D) $ 13.880.

(E) $ 15.650

60.As variações passivas, resultantes das despesas orçamen-
tárias, possuem saldo de

(A) $ 3.110.

(B) $ 10.208.

(C) $ 10.975.

(D) $ 14.963.

(E) $ 18.073.


